

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (1628)

ЧЕТВЕРГ

Цена №

5 августа 1943 г.

15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

## Задачи агитатора на уборке урожая

„Уборка,—говорит т. Сталин,—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“. При трудностях, вызванных войной и дождливой погодой, этот закон особенно должен стать путеводной звездой для каждого агитатора.

Нужно понять, что успешное проведение уборки урожая без потерь и своевременное выполнение колхозами всех обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, является одним из решающих условий окончательного разгрома фашизма в 1943 г.

Партия и правительство еще в прошлом году приняли ряд важнейших решений по сельскому хозяйству: о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой, о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов; о дополнительной оплате труда комбайнеров и трактористов МТС; об эквонии горючего.

Во всех этих решениях указано, что, чем больше и лучше будет трудиться тот или иной работник, тем выше будет оценен и отмечен его труд.

Проверкой установлено, что многие колхозники не знают этих решений партии и правительства. Долг агитатора—немедленно довести их до сознания каждого колхозника, тракториста и комбайнера.

В центре внимания всей практической агитационно-массовой работы агитатора должно быть внедрение в сознание тружеников полей идей первомайского приказа тов. Сталина, его приказа о ликвидации наступления немцев на Орловско-Курском направлении и постановления ЦК ВКП(б) и СНК „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“.

Вся политическая работа на время уборки урожая должна быть перенесена в поле. Агитатор должен быть там, где решается успех дела,—в полеводческой и тракторной бригаде, у комбайнового агрегата, на скирдовании, у молотилки.

Решающим орудием в руках агитатора является газета. Агитатор должен проследить за тем, чтобы газеты не залеживались в сельсовете или в правлении колхоза. Ежедневно проводить читки газет, в первую очередь надо зачитать сообщение советского информационного бюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во временно захваченных нами советских районах, об отважных партизанах, о том, как тыл помогает фронту.

Все события, происходящие на фронтах, заводах, в международной жизни, агитатор должен уметь связывать с работой своей бригады, звена, комбай-

нового агрегата. Пусть каждый видит в своем труде на уборке урожая частицу великого дела борьбы против фашистской тирании.

Во время войны нужна особая бдительность. Могут появиться вредители, диверсанты, воры. Они будут цытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро, разъяснять, что враг коварен и способен на всякую подлость.

Обязанность агитатора—повседневно воспитывать у колхозников революционную бдительность и лично преследать, чтобы на токах, у зерноскладах были хорошие сторожа, исправный противопожарный инвентарь. Всюду создать комсомольско-молодежные посты и дозоры по охране урожая. Они помогут колхозным сторожам и объездчикам. Пусть ни один незнакомый человек не останется без проверки!

Большое значение в агитационной работе имеют стенные газеты, „боевые листки“ и „молнии“. Миссия их—разъяснить во все колхозы все возможности есть для того, чтобы стенная печать действовала регулярно и из номера в номер показывала опыт лучших и подтягивала отстающих, разоблачала бы лодырей и разгильдяев.

Агитатор должен организовать подлинно социалистическое соревнование, добиваясь того, чтобы каждый трудящийся работал за двоих, за троих, как этого добились передовые колхозы Отарского, Елвашинского, Чугуновского и других сельсоветов.

Чтобы иметь успех в своей работе, агитатор должен подумывать и о стиле, форме и языке агитации. Говори немногое, но четко, ясно, точно, страстно, увлекательно.

„Во многословии нет спасения“ (Некрасов). Говори так, чтобы словам было тесно, мыслям—просторно“ (Некрасов). Не спешит, не будь тороплив в речи. Не все понимают быструю речь. Не нелзя и тянуть, иначе речь твоя будет скучной, она утомит слушателя. Подготовься к беседе так, чтобы говорить не по бумажке, а свободно, тогда тебя лучше будут слушать и лучше поймут.

Агитатор! Тебе доверено великое, благородное, ответственное дело. Оправдывай с честью это доверие, неси правдивое большевистское слово в массы, призывай их к борьбе за освобождение нашей священной земли и любимой родины от ненавистного врага-фашизма.

И. Лотырев,

Зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ!

### За полях работа

Несмотря на неблагоприятную погоду, колхозы „Искра“ (Чугуны), „Объединенно“, им Чапаева (Львово) закончили жнитво озимых хлебов. Сейчас в этих колхозах идет усиленная подготовка к обмолоту зерна и сдаче его государству.

Закончили жнитво ржи колхозы „1-е Мая“ (Отары), им М. Горького (Фокино), „Трудовик“ (Елвашка) и приступили к косовице овса. Отарский колхоз снимает урожай ранней капусты.

Установившаяся благоприятная погода дает возможность развернуть уборочные работы во всю ширь. Но пока еще низкие темпы жнитва в колхозах Белаского, Сромовского, Семьянского и Ахраевского сельсоветов, выполнивших план жнитва лишь на 35—40 процентов.

Колхозники и колхозницы! Равняйтесь по передовым колхозам, дружнее проводите уборку, как можно лучше используйте хорошую погоду—в этом ваша главная и почетная обязанность перед защитниками родины!

Все силы на успешное проведение жнитва, обмолота и заготовок!

### Созрели помидоры

В сельскохозяйственной артели „Колхозная искра“ (Василь-Сурск) созрели помидоры. Первым в районе этот колхоз приступил к сдаче их государству. Партия в 120 кг. принята высококачественным сортом. Сразу же эти помидоры переданы раненым бойцам.

В колхозах „1 Мая“ (Отары) и им. 17 партсъезда (Василь-Сурск) началась срезка урожая ранней капусты.

В. Лапина.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилятовна, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1.500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа „Тигр“, 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 ми-

нометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа „Тигр“ и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западной Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими

войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1.500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районе севернее и восточнее Мга, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении—поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомотдела на Доску почета заносятся

передовики уборки урожая  
1943 года

☆☆☆

**МОЛЬКОВ Садофий Филиппович** (из колхоза им. КУЙБЫШЕВА, Ахраевского сельсовета). Работая конохом, одновременно жнет. Вместо нормы 0,10 га, ежедневно сжинает по 0,30 га.

**ДЕЗУ Федор Васильевич**—жнец колхоза „ИСКРА“ (Чугуны). Ежедневно выполняет на жатке по две нормы.

**КЛЯЧИНА Анна Ивановна**—жнея колхоза „ЗАРЯ“—систематически сжинает 0,36 га вместо 0,12 по норме.

**НУЖДИНА Пелагея Григорьевна**—жнея колхоза „ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ“—Ежедневно сжинает озимых по 0,33 га.

**ТЮТЬКОВА Елена Вениаминовна**—жнея колхоза им. ПУШКИНА. Ежедневно выполняет по 2 нормы.

**МАРЕЕВА Анна Васильевна**—жнея колхоза „2-я ПЯТИЛЕТКА“—При норме 0,12 ежедневно сжинает 0,30 га.

**МАРТИЛОВА Александра Ивановна**—жнея колхоза „ПУТЬ К КОММУНЕ“—При норме 0,10 га сжинает 0,30 га в день.

**ЕРОФЕЕВА Анастасия Александровна**—жнея колхоза им. М. ГОРЬКОГО (Фокино). Несмотря на свой преклонный возраст, ежедневно выполняет по две нормы.

### На призыв чкаловцев

Комбайнеры и трактористы Ворошиловской МТС горячо откликнулись на призыв мастеров комбайнового дела Чкаловской области.

Во время обсуждения обращения комбайнер т. Коретков заявил:

—Я поддерживаю призыв чкаловцев и включаюсь во Все союзное социалистическое соревнование на успешную уборку

урожая. Обязуюсь скосить колосовых, вместо 128 га по плану—250 га, при этом сэкономить 5 проц. горючего.

Такое же обязательство взяла комбайнер Шура Сильвачева со своим помощником т. Шерба.

Комбайнеры и трактористы горят стремлением организованно вступить в уборку и провести ее по-фронтальному.

Н. Полякова.



**Партийная жизнь**  
**БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ**

Наглядная агитация располагает большими средствами: стенгазеты, „боевые листки“, „молнии“, „доски показателей“, витрины с фотоснимками—все это должно быть использовано для постоянной мобилизации масс на самоотверженный труд, на борьбу во имя победы над врагом.

Как пример широкого использования наглядной агитации можно привести осиновскую первичную парторганизацию. Большую работу там проводит культурник колхоза Павел Федоров. Он в первую очередь наладил регулярный (ежедневный) выпуск „боевого листка“. В нем ярко и содержательно освещаются результаты каждого дня работы колхозников на уборке.

В развертывании социалистического соревнования необходима гласность, наглядный показ. Эту роль замечательно выполняет „боевой листок“, выпускаемый т. Федоровым.

В Осинках хорошо используется „Доска почета“. На нее тщательно и аккуратно заносится имена лучших людей уборки урожая.

Эти виды наглядной агитации имеет в своем распоряжении каждый совет, колхоз и предприятие. Но не везде их правильно и умело используют. Чтобы „спокойнее жилось“, в Михайловском сельсовете решили изъять все, что связано с наглядной агитацией. Там даже нет газетной витрины, и население не имеет возможности знать новости с фронта, что всего больше волнует советских людей.

В Каменском сельсовете имеется газетная витрина. Но этой витриной исчерпывается вся наглядная агитация.

Когда то на воротах Каменского лесозавода имелась неплохая стенгазета „Лесоруб“. Теперь от нее остался один заго-

ловок. А имеющаяся „Доска почета“ отдана на откуп статистике, который ежемесячно заполняет ее какими-то мало понятными для лесорубов цифрами.

Перед зданием Михайловского Леспромхоза стоит солидная „Доска почета“. Неделю декорированная в прошлом, сейчас она в запущенном состоянии. Кругом грязь. Бумага, на которой написаны фамилии лучших стахановцев, пижметела и т. д. побилась от давности, да и людей, чьи фамилии занесены на нее, давно в Леспромхозе нет.

Партийные организации предприятий и сельсоветов должны изменить свое отношение к наглядной агитации и полностью использовать этот замечательный вид воздействия на общественное сознание широких масс, особенно на уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов.

**Е. Кацман,**  
пропагандист РК ВКП(б).

**О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА**

*Резолюция XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 года*

Преодолевая трудности военного времени, колхозы и совхозы Горьковской области успешно справились с выполнением государственного плана озимого сева в 1942 году и весеннего сева 1943 года. Колхозы и совхозы, которые своевременно и высококачественно провели посевные работы, снимают в текущем году высокий урожай.

Однако многие колхозы Шахунского, Залесного, Т.-Станского, Больше-Балдинского, Ковернинского, Салганского, Кр.-Октябрьского и некоторых других районов в прошлом году недопустили затянуть подъем паров, не обеспечили высокого качества вспашки и обработки их, сева озимых провели с большим запозданием, в результате чего в этих колхозах значительная часть озимых культур погибла или оказалась сильно изреженной.

Руководители ряда районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года и продолжают беспечно относиться к подъему паров, уходу за ними и подготовке к проведению озимого сева.

В Ардатском, Б.-Болдинском, Выксунском, Ковернинском, Залесном, Заветлужском районах до сих пор не закончен подъем паров и крайне не удовлетворительно проводится уход за ними. Это свидетельствует о том, что руководители этих районов недооценивают значения озимых культур, несмотря на то, что они являются основными продовольственными культурами.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать, что своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием.

2. Провести озимый сев в текущем году не более как в 10—12 дней. Установить следующие сроки окончания озимого сева:

а) в северных районах области (левобережье р. Волги) для озимой пшеницы—до 12 августа, для ржи—до 18 августа; б) в центральных и южных районах области (правобережье р. Волги) для озимой пшеницы—до 24 августа, для ржи—до 28 августа.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить для каждого колхоза и совхоза график проведения посевных работ с учетом полного использования тракторов, лошадей и крупного рогатого скота.

3. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и руководители совхозов использовать каждый клочок земли для расширения посевов озимых культур и обеспечить перевыполнение государственного плана сева в текущем году не менее, чем на 5 процентов.

4. В целях проведения озимого сева в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, правления колхозов и руководителей МТС и совхозов;

а) закончить до 5 августа полную подготовку почвы для посева озимых культур во всех колхозах и совхозах. Посев озимой пшеницы провести по чистым и хорошо удобренным парам.

б) своевременно провести уборку и обмолот с семенных участков озимых культур с тем, чтобы до начала озимого сева каждый колхоз и совхоз был обеспечен высококачественными сортавыми семенами. Все семена должны быть тщательно отсортированы, проверены на всхожесть и протравлены;

в) не позднее 5 августа закончить ремонт и приведение в полную готовность всех сеялок в МТС, колхозах и совхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновников в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой от-

ветственности;

г) обязать директоров МТС обеспечить своевременную подготовку тракторного парка к проведению озимого сева и безусловное выполнение плана работ по озимому севу, предусмотренного договорами между МТС и колхозами.

5. Обязать облзо, райкомы ВКП(б) и райисполкомы, правления колхозов и директоров совхозов обеспечить в каждом колхозе и совхозе отвод лучших земель для семенных участков ржи и озимой пшеницы. Провести посев на семенных участках лучшими отборными сортавыми семенами и с соблюдением всех правил агротехники.

6. Обязать первых секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить подготовку к проведению озимого сева в совхозах и подсобных хозяйствах промышленных предприятий и установить систематический контроль за качеством посевных работ в этих хозяйствах.

7. Считая совершенно недопустимым, когда в прошлом году многие райкомы ВКП(б) не уделяли должного внимания руководству озимым севом и допускали самотек в проведении этого важнейшего народнохозяйственного мероприятия, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы создать такое же напряжение в работе по проведению озимого сева, как и на весеннем севе.

Обратить особое внимание на развертывание социалистического соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов, занятых на посевных работах, и использовать все формы агитационно-массовой работы для показа и распространения опыта передовиков.

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к тому, чтобы образцово провести озимый сев и обеспечить получение высокого урожая озимых культур в 1944 году.

**Противопожарные мероприятия по охране урожая**

В целях охраны от пожаров урожая в период его уборки и обмолота всем председателям сельсоветов предлагаем:

1. На засеянных площадях и ближе 200 м. от них разведение костров, сжигание сухой травы, сжигание категорически воспрещается.

2. Бочки с керосином и легроином должны располагаться не ближе 50 м. от места производства работ, хлеба на корню, стогов и не ближе 10 метров от места временных стоянок тракторов.

3. Бочки с горючим при хранении в полях на открытом месте должны прикрываться брезентом для защиты от действия солнечных лучей и наполняться горючим на 90—95 проц. емкости.

4. Моторы тракторов, комбайнов при работе должны быть закрыты капотами или снабжены металлическими сетками со стороны карбюратора и выхлопной трубы.

5. Искрогасители у тракторов и комбайнов перед началом работы не реже одного раза в три дня должны тщательно очищаться.

6. Молотильные токи должны устраиваться не ближе 150 метров от всякого рода построек, необрунных хлебов.

7. Молотильные токи должны опашиваться кругом плугом полосы в 1 м. и очищаться от растительности.

8. Не допускать складывания необмолоченного хлеба и соломы у молотильных токов, производить немедленно уборку их с отбросом в безопасное место не ближе 100 метров от тока.

9. Складывание хлебных скирд и соломы допускается от сгорающих строений на расстоянии не менее 75 метров с интервалом между ними 10 м.

10. На молотильных токах должны быть отведены места для курения. От молотильного тока не менее 30 метров должна быть поставлена зарытая в землю кадка с водой и вывеска с надписью „Место для курения“.

Настоящие указания должны быть доведены до сведения председателей колхозов и начальников добровольных пожарных дружин.

**ВРИД начальника РО НКВД**  
**майор милиции Я. ОСОКИН,**  
**Райпоминспектор РАТОШНИКОВ.**

**В НАРКОМИНДЕЛЕ**

29 июля Советское Правительство поручило Послу СССР в Турции тов. Виноградову и Поверенному в делах СССР в Швеции тов. Семенову вручить турецкому и шведскому правительствам ноту следующего содержания:

«В связи с событиями в Италии и возможностью того, что Муссолини, видные фашисты и другие преступники войны могут попытаться укрыться на нейтральной территории, чтобы избежать ожидающей их ответственности за совершенные преступления, Правительство Союза ССР обращается к нейтральным странам с призывом ве-

предоставлять убежища никому из упомянутых выше лиц. Советское Правительство считает необходимым также заявить, что оно будет рассматривать предоставление убежища, помощь или содействие таким лицам, как нарушение принципов, за которые борется Объединенные нации и которые они решили осуществить всеми средствами, имеющимися в их распоряжении».

По имеющимся у Советского Правительства сведениям, нота аналогичного содержания послана правительствам нейтральных стран также и британским правительством.

**Обзор международных событий**

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы—так называемый „Большой фашистский совет“ и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что „война продолжается“ и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии, во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС).

На острове Сицилии началось крупное наступление 8-й английской армии на главные

*Отв. редактор*  
**А. ГОРЕВАНОВА.**